

## 加國麥基爾大學逐步刪除冷門課程

駐加拿大臺北經濟文化代表處文化組

加國知名學府麥基爾大學 (McGill University) 文學院院長 Christopher Manfred 表示，為了使學生能夠擁有更高素質的學習環境，文學院將在學習課程上做出必要的改善。

麥基爾大學文學院院長 Manfred 認為該院應該持續供應高額獎學金，以吸收更多優秀的學生入讀，另外也須將部分註冊率較低的課程移除，如此一來便能在教育品質上投入更多資源。

早在去年 9 月麥基爾大學文學院就已與該院的各個系主任一同商討此做法，並獲得大部分教學人員的認可，認為刪除些許註冊率較低的課程除了可幫助文學院減少在人力和行政上不必要的投資外，也將獲得更多經費投入有助於學生學習的項目中。

麥基爾大學文學院表示，刪除部分註冊率較低的課程意味著更多的經費將被用於學生輔導上，如聘請更多一流的教授和助教，以及更多實習生計畫或學生輔導等，「聘請學生助教不僅能幫助研究生在經濟上有所保障，也能提升師生間的互動，從中幫助彼此學習。」

Manfred 同時提議減少教授為低註冊率課程授課的時間，並將重心轉往較熱門的課程上，文學院裡各科系也可將部分註冊率偏低的課程改為兩年提供一次，以將經費投入其他重點課程。目前麥基爾大學文學院註冊率過低的課程佔了該大學一年所提供的所有課程的 37%，共有 443 堂文學院的學士課程每堂低於 20 人。該大學文學院正在和學生會共同討論哪些課程應被移除。

資料來源：(1)2013 年 1 月 18 日 McGill Reporter